

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报

国内统一刊号：CN37-0038

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

2013年8月8日 星期四

农历癸巳年七月初二

B版

陈伟在市中区调研人口计生工作时强调 坚持计划生育基本国策不动摇



本报讯 8月1日上午，市委书记、市人大常委会主任陈伟，市委副书记梁宪廷，市委常委、副市长秦元祥，市委常委、秘书长孙欣亮到市中区调研人口计生工作。副市长、市中区委书记霍高原，市中区委副书记、区长于良，区委副书记修婷和有关部门领导陪同调研。

陈伟一行先后来到光明路街道计生办、市中区人口计生局、区计划生育服务站，认真听取计生工作情况介绍，查看打击“两非”成果展览室和档案资料，与计生技术人员进行亲切交谈，详细了解计生基层基础建设、流动人口管理、优质服务开展、利益导向政策及村计生专职工资报酬兑现等情况。陈伟对今年以来市中区的人口计生工作给予了充分肯定。陈伟在调研中反复强调，在面临机构改革和生育政策调整的形势下，要深刻认识当前人口计生工作的严峻形势，要坚持计划生育基本国策不动摇；要抓住计划生育工作的关键环节，建立长效保障机制，提高办事效率和服务水平；要把人口计生工作放在全市的大格局中去，认真履职，强化配合，努力为建设“幸福新枣庄”创造良好的人口环境。

(通讯员 徐玉叶 郭佩琦 摄影报道)

洪绪镇实施“动态”管理服务流动人口

滕州讯 今年以来，洪绪镇实施流动人口“动态”信息管理，进一步优化、规范了“山东省流动人口管理系统”平台，为推进人口计生工作转型升级奠定了基础。

洪绪镇实行“属地管理”、“网格化”区域管理责任制。

村计生专干、计生办包村人员通过逐户排查，掌握了解人口变动、人居分离、人户分离、流动人口情况，狠抓源头信息质量。

召开相关部门联席会议，通报、对接流动人口办

理健康证、卫生许可证、暂住证、结婚证、营业执照和提供就业、子女入学等服务信息，实行信息资源共享。该镇以“村为主”实施“人户合一”信息管理，按照“以房管人、以证管人、以业管人”的原则，做好流动人口的登记、验证、建档。对流出人口做好上门代理办证服务，了解掌握去向，与流入地做好衔接。对流入人口做好验证、信息登记，实施生育政策公平和生育关怀服务，定期向户籍地反馈信

息。与此同时，实施长效管理，按照“村基础信息+部门动态信息”的要求，将流动人口信息“一个不漏、一个不错”录入信息系统，并及时登录国家平台进行信息审核校验及双向协查工作，做好重复个案的处理及基础信息的查缺补漏工作。他们还与公安部门建立“一月一查证、一季度一验证”管理制度，避免外来流动人口在居住村出现漏登、漏管问题。

(通讯员 单智慧)

大坞镇方便群众办证又出新措施

滕州讯 今年以来，大坞镇不断加大投入改造服务站设施场所，实施“一站式”服务，不断加大从业人员业务技能培训，增强工作能力，提升了工作效率，大大方便群众办理各种计生证件。在集中查体服务活动开展期间，该镇借助人员、精力相对集中的机遇，把方便群众办理《生育证》工作推向深入，更加细致，服务的更加全面，赢得了群众一致好评。

据了解，大坞镇在开展

第二次计划集中查体服务活动时，加大了计生业务办理流程的宣传。印制了“大坞镇《计划生育手册》办理流程”、“大坞镇二孩《生育证》办理流程”、“符合二胎《生育证》办理人员告知书”等材料，有针对性地发放到群众家中，或在查前一堂课时集中发放。凡是申请办理《生育证》的群众，经审查合格后与其签订“大坞镇符合再生育条件家庭生育计划协议书”。在调查摸底

(通讯员 邱文国)

金寺幼儿园开展国学文化教育活动

为弘扬传统文化，帮助幼儿从小养成传统美德，近日，阴平镇金寺幼儿园以优秀传统文化经典著作诵读为突破口，

组织儿童每日诵读。幼儿在老师的带领下，朝读论语三字经，晚听京剧古琴，形成了别具一格的校园文化。由此推广

(通讯员 张海侠 韩菲)

邹坞镇抓好人口计生信息“六公开”

薛城讯 为进一步做好计划生育工作，邹坞镇计生办将各村人口出生情况、计生走访服务情况、“村民自治”开展情况、流动人口管理情况、奖励扶助落实情况、计生政策宣传情况等六项内容实行月公开，提高了村级计生自治能

力，增强了计划生育工作的透明度，提高优质服务水平。

(通讯员 刘希成)

西岗镇工作到户细化计生服务

滕州讯 今年以来，西岗镇以满足群众需求为工作目标，以查体服务活动为载体，深入基层向群众开展计划生育优质服务“五到户”活动，不断推进人口计生工作健康稳定和谐发展。

宣传教育进到户。深入开展“计生大走访满意在基层”入户走访活动，发放宣传册、明白纸，面对面地宣传人口和计划生育的法律法规、知情选择、生殖健康等知识，营造了良好的计划生育宣传氛围。健康随访送到户。利

用综合查体服务活动，聘请卫生院妇科大夫，积极开展“三查一治一保健”活动，集中对部分育龄群众生殖健康疾病进行诊治。同时，对计划生育安排、孕期、产后、术后等人员及时进行随访，了解身体状况，讲解注意事项，指导提高自我保健能力，切实把温暖送到育龄妇女的心坎上。政策落实奖到户。认真落实各类计划生育奖励政策，及时兑现计划生育五项同发，对晚婚晚育户、独生子女户、一女双女户、60周岁奖励扶助户、一女提前享受户奖励费以“直通车”的形式

(通讯员 李浩 董再旺)

峄城区五项措施确保企业退休职工一次性养老补助到位

峄城讯 峨城区采取五项措施，确保企业退休职工独生子女父母一次性养老补助政策落实到位。

一是专题部署。6月19日，区里召开专门会议，对企业退休职工一次性养老补助落实工作进行部署，要求各镇（街）计生办、区直相关部门从维护社会稳定、构建和谐计生的高度，认真对待和妥善解决企业退休职工一次性养老补助落实问题。二是精心组织。为保证

清查活动的顺利实施，峨城区计划生育领导小组办公室制定下发了《峨城区各类企业独生子女父母退休人员调查方案》，各镇（街）成立清理清查活动领导小组，明确职责，分工到人到片，实行调查员签字负责制，为活动的开展提供组织保障。三是宣传发动。为保证每一位符合政策的人员都能知晓信息，各镇（街）计生办在各村、社区居委会张贴了调查通知，把调查范

围、调查对象、所需材料及上报程序等情况一一明告诉公众。四是清理统计。区计生部门主动与村（居）委会、派出所等有关部门通力协作，对于已破产、倒闭或濒临破产、倒闭企业人员进行摸底调查，切实做到户到人、人清，确保符合条件的人员一个不漏地统计造册。五是认真审核。对统计上报名单，逐户走访认真审核，确保准确无误。（通讯员 董艳芝）

姜屯镇强化基层基础确保“国策”落实

滕州讯 今年来，姜屯镇党委、政府以党的十八精神为指导，坚持稳定低生育水平和控制出生人口性别比不动摇，坚持党政一把手亲自抓、负总责不动摇，进一步强化基层基础工作，确保全镇人口和计划生育工作健康稳定发展。

——加强阵地建设，全面提高优质服务水平。今年以来以该镇投入20余万元，对镇计划生育服务站进行了升级改造，配备了便携式B超机、指纹识别仪、多功能手术床、冷光源手术灯等先进仪器设备；新设了便民服务大厅，实行“一站式”服务，为优质服务打造了良好平台，计生服务站荣获枣庄市文明服务窗口、服务站以“预防节育器下移的研究”项目成功申请了枣庄市“十百千”工程中十个乡镇服务站提升工程。同时加强村级服务阵地建设。镇

街，重建了人口文化大院、新型婚育科普园、人口文化长廊、漫画墙等计生新景观，让广大群众认识到计划生育政策没有变，计生工作力度没有减，收到了良好的社会效果。

——加强教育培训，注重计生队伍素质建设。该镇从转变干部作风入手，制定完善了计生办内部规章制度，建立了计生联络员包村制度，今年人事调整中，提拔重用8人，吸收4名优秀同志充实了计生力量。加强村两委干部教育培训，增强工作的责任心和主动性，提高干部知晓率；强化计生责任追究，坚决落实“一票否决”，已对2个重点管理的村支部书记、村主任、村会计、计生专职主任进行了撤职处理，在全镇产生了广泛的影响。

——加强行风建设，全力打造“阳光计生”。该镇注重坚持依法行政，坚持亮证执法、“两次见面、一案一议”制度，做到执法过程程序化，执法文书规范化。目前，全镇共建立行政征收卷宗112个，行政处罚卷宗8个，实行了票据分离的管理制度。聘请了20名市镇人大代表、政协委员作为计生行风、政风监督员，做到执法监督社会化。加强计生办人员的管理，坚决杜绝“吃、拿、卡、要”等违纪行为，实行绩效考核，推行“一线”工作法，把工作人员的奖惩、服务、工作实绩全部在“一线”兑现。实行一孩生育免费登记制度，简化二孩生育证办理程序，推行咨询、办证、审批“一站式服务”。

(通讯员 姜浩文 商显峰)

中兴小学让青年教师成为主力军

市中讯 为了让青年教师在新课程改革中，逐步走向知识化、专业化道路，尽快成为新的教学骨干和名师，近日，中兴小学邀请市教育局教研室付国华及市中区教育局刘建华、黄玉瑞、宋堂军等老师和领导来校指导青年教师培养工作。

在中兴小学，专家和领导们听取了学校关于青年教师培养的工作汇报，实地查阅相关资料，深入课堂听课，随后，各位领导评议反馈，高度评价了学校在青年教师培养方面所采取的措施，客观公正地指出青年教师的课堂教学亮点和不足，并从课堂驾驭、板书、课件

等方面提出具体的意见和建议，为青年教师的成长指出了努力的方向。

近几年，该校针对青年教师逐渐增多，思想活跃，接受能力强的特点，先后出台了许多奖励政策，为青年教师“出点子、压担子、指路子、迈步子”，积极鼓励和支持青年教师提高教育教学技能。给机会外出培训、外出听课、讲课，回来上专题汇报课，对老师进行再培训。同时，在校内积极为青年教师搭建展示自我能力的平台，多种方式帮助青年教师快乐健康成长。

(通讯员 赵相国)

马兰屯镇

采纳政协建议关爱计生务工家庭

台儿庄讯 近日，台儿庄区马兰屯镇政府在调研的基础上，提出关爱计生外出务工家庭的建议，敦促镇政府围绕外出务工计生家庭需求，开展以“送岗位、送培训、送温暖”为主题的“三送”温馨服务活动，推进了人口与计生工作的顺利开展。

该镇认真落实了政协委员们的建议，积极开展“三送”活动。送岗位，镇政府发挥省级台儿庄区经济技术开发区区位境内和在广东设立劳务输出服务站的优势，把企业的招工信息、联系地址、联系电话、外出注意事项、流动人口维权电话等印制成小册子，及时发放到外出计生家庭手中，指导帮助

他们灵活、科学选岗、就业。送培训，认真组织外出务工人员学习各项技能，利用短训班、人口学校、免费跟班实习等形式，为外出计生家庭群众“充电”提供便利。今年以来已开展各类培训13场次，2000多名计生家庭人员参加了培训。送温暖，今年以来，镇农村信用社、计生协等部门多方筹措资金，帮助30多户困难外出务工计生家庭购买了农药、化肥、种子等生产资料。镇计生协还联合全镇39个村居的团员青年，在每个村居都成立了一支志愿者服务队，帮助计生务工家庭解决三夏生产中遇到的难题，受到他们的欢迎。

(通讯员 李文丰 王继发)



近日，山亭区人口和计划生育局针对炎炎夏季育龄群众较少外出的实际，组织全区10个镇街计生技术服务人员，带着B超机、血压计等仪器设备和宣传资料，深入到育龄群众家中开展了“送温馨、保健康”入户随访服务送清凉活动，用面对面贴心式优质服务架起了和育龄群众联系沟通的“金桥”，深受群众欢迎。上图为山亭区冯卯镇计生服务人员正在入户随访服务。

(通讯员 王雷 摄)



7月25日，级索镇党委副书记、政协工作室主任李继文，计生办副主任张伟率领镇妇联、政协、团委等部门走访慰问计生贫困母亲，为需要帮助的贫困母亲送去一份温暖和爱心。

(通讯员 闫洁 王思选 郑大勇 摄)

山亭讯 连日来，城头镇三管齐下认真贯彻落实新修订的《山东省计划生育条例》，取得了明显成效，提升了全镇千群自觉践行新《条例》的自觉性。

《山东省计划生育条例》颁布后，城头镇计生工作人员认真学习，深刻领会，准确把握新《条例》的主要内容和精神实质，进一步提高工作人员的政策水平和业务能力。首先强化宣传教育。该镇计生工作人员对前来咨询计划生育政策法规和办理生育证的群众，宣传新《条例》修改的主要内容，对微调的生育政策，给予详细的讲解，使广大群众尽快把握新《条例》，对符合新政策的人员尽早享受到带来的益处；其次迅速掀起学习新《条例》热潮。对照新旧《条例》，该镇计生工作人员除做好平时的工作外，在学习上下功夫，采用互学、自学等方式，加深对新《条例》的认识

理解和平知，熟练掌握新《条例》变化的内容，满足群众的咨询需求；再就是严把新政策的实施。对照新旧《条例》生育政策的变化，针对修改的符合二孩生育政策，结合省、市、区计生部门的要求，对符合生育二孩条件的人员将层层公示严格把关，确保每一份生育证发放都准确无误，使新旧《条例》平稳过渡，正确实施。

(通讯员 王洪刚 王逢营)

城头镇三管齐下贯彻落实新《条例》

市中讯 近日，市中区生源地信用助学贷款工作正在紧张有序进行，截至目前，区教育局已为200多名大学生办理了生源地信用助学贷款手续，本年度预计将发放贷款720万元。为了确保全区贫困大学生都能有学上、上好学，区教育局周密安排、精心组织，积极做好生源地信用助学贷款工作。

——强化工作职责。区教育局结算中心全面负责助学贷款办理工作，落实2名专职人员具体负责信用助学贷款的办理，做好与各高中学校、相关单位、上级学生管理资助中心的对接与沟通，确保助学贷款工作畅通有序进行。

——加大政策宣传。通过市中教育网、悬挂横幅标语、发放宣传单页等多种方式，积

极宣传有关生源地助学贷款的政策法规、办理流程，公布热线电话，让学生及时了解今年生源地助学贷款的有关注意事项。

——严格资格审查。按照上级文件和会议精神，对前来办理助学贷款的学生及其监护人的资格进行仔细审查，耐心指导填写表格，做到公开公正，应贷尽贷，同时防止非贫

(通讯员 徐旭)

市中区教育局认真做好生源地信用助学贷款工作

困生挤占助学贷款空间。

——完善档案建设。为贷款学生建立生源地信用助学贷款档案，实行电子和文本存档双重管理，对生源地信用助学贷款的资料进行收集、整理、分类编排，为今后生源地信用助学贷款的回收工作提供了详细、完整的基础资料。

(通讯员 徐旭)